

XXXII. évfolyam
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ
 A szerkesztésért és kiadásért
 felelős: SCHÖN DEZSŐ
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 TEL-AVIV, SCHLESINGER-U. 9
 Telefon: 29 - 98



מזרח חדש
 (אורי קרט)
 מחנך יומי בלתי מסלמתי בשפה העברית - שבח ליה
 תורגם: ד"ר א. מרטון
 האחראי: דוד שן
 המערכת והדפוס:
 תל-אביב, רחוב שלזינגר 9

A szovjetkormány nem ismerte el a kínai kommunista rendszert

Shanghajban bezárták az orosz konzulátust, a pekingi és tiencsini pedig felfüggesztette működését - Ötmillió emberre becsülik a nemzeti hadsereg háborus veszteségeit

Shanghaj (—). A shanghaii szovjet konzulátus bezárta hivatalait. A konzul ezt a lépést azzal indokolta, hogy a konzulátus nem folytathatja működését, minthogy a szovjetkormány nem ismerte el a jelenlegi kommunista rendszert Kínában. A pekingi és a tiencsini orosz konzulátusok is felfüggesztették működésüket hasonló indokollással.

A szovjetkonzulátussal egyidőben a Tass orosz hivatalos irodái is bezárták működését. A shanghaii orosz konzulátus szövegében Pekingben és Tiencsinben is akkor szüntették meg a konzulátusok működését, amikor a kommunista csapatok a városokat elfoglalták. A szöveg közölte még, hogy a kínai orosz diplomáciai szolgálat akkor veszi fel újra a munkát, amikor a kínai

kommunista kormány és Szovjetország között helyreálltak a normális diplomáciai kapcsolatok. A hatmillió lakosú világváros közgazdaságának a kommunista hadsereg által való átvétele fokozatosan történik. Shen Gey tábornok, Shanghaj kommunista meghódítója közölte, hogy

eddig a postát, a rádiót, a városi adminisztrációt és a legnagyobb 4 bankot vették át a kommunista hadsereg kezébe.

Az állami tisztviselők előtt tartott beszédében a tábornok kijelentette, hogy a kommunista csapatok a dél felé menekülő nemzeti vezéreket utól fogják érni.

A kommunista csapatok vasárnap elfoglalták Shanti tartomány ugyanilyen

nevű fővárosát, amely a háború kezdete óta elcsúszott a háborús összeütközés vonalába. Hozzávetőleges becslés szerint a kommunista hadjáratnak 1946. ban történt megindulása óta a nemzeti csapatok halottakban, sebesültekben és foglyokban öt millió embert vesztek.

A nemzeti kormány elhatározta, hogy újra becseréli bankjegyeit. Ezáltal ezüstdollárokat adnak ki, amelyek fedezetül a kormány birtokában levő aranykészlet szolgál.

Camberra (—). Az ausztrálai kormány védelmi tanácsa sürgős ülésre ült össze, amelyen a kommunista előrenyomulás következtében veszélyeztetett Honkong angol gyarmat helyzetéről tárgyaltak.

ezáltal kényszerítsék kormányukat a menekültek fokozottabb megsegítésére. A békeltető bizottságnak eddigi tárgyalásairól most előkészület alatt álló és az UNO részére készülő jelentése már előre is magára irányította a diplomáciai körök érdeklődését. Azt hiszik, hogy a jelentés rendkívül erős vádakkal fogja illetni a zsidó államot.

A bizottság azzal fogja vádolni az izraeli kormányt, hogy teljesen semmibe veszi az UNO 1948 november 11. iki határozatát,

amely az arab menekültek visszafogadási kötelezettségéről szól és ugylászik, hogy a lausannei tárgyalások kudarcáért Izrael fogja felelőssé tenni.

Valoszinű, hogy az Egyesült Államok és Franciaország kormányának véleménye szerint Izrael köteles a menekültek egy részét visszafogadni és főképpen azokat, akik Libanonban laknak. A libanoni kormány ebben az irányban rendkívül erős nyomást gyakorol Párisra és Washingtonra.

A párisi megbeszélések

De míg Lausanneban folytatódik az egyhelyben topogás a palesztina béke kérdésében, hír szerint az arab államokkal Párisban folytatott közvetlen tárgyalások szépen haladnak előre.

A tárgyalások eredményeit és a megbeszéléseken résztvevő politikusok nevét titokban tartják. Ugy tudják azonban, hogy a tárgyalások Transzjordániával és Libanonnal folynak. A lausannei izraeli küldöttség tagjai gyakran repülnek Párisba és ugyanakkor az arab küldöttségek egyes tagjainak is gyakran jámad kirándulókévdük Párisba.

A Hádor jeruzsálemi értesülése szerint a Jeruzsálem és Tel-Aviv közötti utat latruni szakaszát néhány napon belül átadják Izraelnek.

Az erre vonatkozó határozatot a transzjordán-izraeli fegyverszüneti bizottságban hozták elő és eszerint Izrael rendelkezésére bocsátják a latruni szivattyúállomást is. A latruni utszakas és a szivattyúállomás fejében a zsidók visszaadnak a transzjordánoknak néhány magaslato, a Latrun és Ramallah közti uton. A visszaadandó pontoknak a száma nem nagy és Izrael számára értékük jelentéktelen.

Míg a latruni ut kérdésében megegyezés jött létre a felek között, válság keletkezett a Scopushegyre való közeledés ügyében folyó tárgyalásokban. Jól értesült körökben azt hiszik,

magá a békeltető bizottság érdekelt abban, hogy Transzjordánia ne engedjen ebben a kérdésben.

A békeltető bizottság tagjai csak így látják lehetségesnek rákényszeríteni Izraelt, hogy nemzetközi övezetek felállítását engedje meg Jeruzsálemben.

A szenthelyekre és köztük az Olajfák hegyére és Beflechembe vezető utakat néhány napon belül megnyitják.

Jeruzsálemben azonban nem lesz több területcsere és a jelenlegi geográfiai helyzet a végleges béke megkötéséig megmarad.

Kedden érkezik William Strang angol külügyi államtitkár Tel Avivba

Egyre mélyül az arab liga belső válsága — Izrael nem fogad vissza 300 ezer arab menekültet Gáza és vidéke ellenében

Sir William Strang angol külügyi államtitkár kedden kétnapos látogatásra Tel-Avivba érkezik. Megérkezése napján Strang tábornok találkozik Ben Gurion miniszterelnökkel és Sharát külügyi miniszterrel, szerdán pedig Weizmann elnökkel jelenik meg kihallgatáson. Csütörtökön folytatni fogja útját a közeli keleti országokba. Mint ismrejtés, Strang a múlt héten Káiroban járt, ahol Abdul Hadi miniszterelnökkel és Azzam pasával tárgyalt.

Washington, (STA). A Nemzetközi Újjépítési Bank szombati jelentése szerint a banknak egy küldöttsége elindult Irákba, az iraki kormány kérésére. A küldöttség tanulmányozni fogja az iraki kormány öntözési és villamosítási terveit az Eufrat és a Tigris között. Ezt a területet dr. Weizmann államelnök és Bar Klay köztársasági alelnök úgy emlegeték mint a palesztinai arab menekültek telepítésére legalkalmasabbnak látszó területet. A bizottság néhány hetet fog tenni Irákban.

Súlyos vádak Azzam ellen

Libanon, Irák és Egyiptom miniszterelnökeinek Belrutban tervezett látogatása — ugylászik — elmarad, mert a jelenlegi körülmények között sem az egyiptomi, sem a libanoni miniszterelnök nem tartja alkalmasnak az ideiglenes utazásra. Lehetséges azonban, hogy Nuri Szaid iraki miniszterelnök látogatást fog tenni a két arab fővárosban.

A kairói ALAham szerint az arab liga belső válsága egyre mélyül, főként azoknak a sorozatos támadásoknak a következtében, amelyeket az iraki kormány intéz Azzam pasa, az arab liga főtitkára ellen. Az iraki külügyminiszternek legutóbb a parlamentben elmondott beszédét elküldték az arab ligához tartozó tagállamok külügyminisztereinek. A beszéd súlyos vádakot tartalmaz Azzam pasa ellen, akiről azt állítja, hogy jogtalanul beavatkozott az arab államok belügyeibe,

a kormányok felhatalmazása nélkül az államokra kötelező diplomáciai lépéseket tett és az arab liga politikai tanácsának tudta nélkül politikai küldöttségeket nevezett ki. A lap szerint az arab liga befolyásos tagállamai körében komolyan mérlegelik ezeket a vádakat.

Gáza és környékének sorsa

Lausanne (STA). — John Kimche, az ismert angol újságíró a következő jelentést küldi Lausanneból: Izrael kormánya közölte a békeltető bizottsággal, hogy hozzájárul a bizottságnak a „Gáza-terv” és ennek alapján hajlandó befogadni 500 megjelölés alatt ismert elgondoláshoz ezer arab menekültet a zsidó államb. A terv szerint Izraelhez csatolnák a gázai tengerpartnak azt a 45 négyzetkilométernyi területét, amely most egyiptomi kézben van. Az izraeli kormány hajlandó befogadni ennek a körzetnek egész arab lakosságát az ottlevő menekültekkel együtt, akiknek számát 300 ezerre becsülik.

Kimche a fenti jelentéshez azt is hozzáfűzi, hogy a békeltető bizottság nagy reményeket fűz ehhez a tervhez, mert ezt megelőzően Egyiptom hozzájárulását is elnyerte.

Közben azonban Egyiptom megváltoztatta elhatározását és a békeltető bizottság azt indítványozta Izraelnek, hogy a tervet mint saját javaslatát terjessze elő.

A külügyminisztérium cáfol

A kérdéssel kapcsolatban a otyan hírek terjedtek el, hogy Egyiptom felajánlotta Angliának Gázát mint támaszpontot.

Az egyiptomi külügyminisztérium szólvója azonban ezt megcáfolta.

Az izraeli külügyminisztérium nem cáfolta azt a hírt, hogy a békeltető bizottság felvette a gázai tervet.

de erélyesen tiltakozott azok ellen a hírek ellen, amelyek szerint Izrael arab menekülteket hajlandó visszafogadni. Az erről szóló hivatalos jelentés a következőképpen hangzik:

„Az a hír, — amely az egyik lausannei reggeli lapban jelent meg —, hogy az izraeli kormány hajlandónak mutatkozik visszafogadni 300 ezer arab menekültet, teljesen légbőlkapott. A kormányban abban az álláspontjában, hogy a menekültek visszafogadásának kérdését a békekötéstől teszi függővé, nem történt semmi változás. A lausannei tárgyalások jelenlegi helyzetében semmiképpen sem lehet megállapítani, hogy Izrael kormánya egyáltalában visszafogadja fogadni menekülteket, vagy ha igen, mennyit.”

Moszkva és a menekültek

Jeruzsálemi külföldi újságírók Ammanból származó amerikai és angol forrásokra hivatkozva azt a hírt közlik,

hogy a Szovjetunió felajánlotta a segítségét a palesztinai menekültkérdés rendezéséhez.

A Szovjet hozzájárulna néhány tízezer arab menekültnek Közép-ázsiaiba való bevándorlásához is.

Ezt a hírt hivatalosan nem erősítették meg semmiféle forrásból. Lehetséges azonban, hogy a hír maguk a nyugati hatalmak követségél terjesztették, hogy

Autószerencsétlenség áldozata lett az amerikai pénzügyminiszter

Washington (—). William Alexander Julian, az Egyesült Államok pénzügyminisztere halálos kimenetelű autószerencsétlenség áldozata lett. A pénzügyminiszter vasárnap reggel a szokásos golfpartijára utazott a marylandi Bethesda

golfpályára. A város közelében Julian miniszter autója belefutott egy szembejövő kocsiba. Az összeütközés oly erővel történt, hogy a pénzügyminiszter szörnyet halt.

SZERENCSES AZ, AKINEK MÉR VAN IZRAELI NÉPKÖLCSÖN-KÖTVÉNYE!

A NÉPKÖLCSÖN

kötvényei még kaphatók korlátolt számban a bankoknál és pénzügyintézeteknél!

HA NINCS MÉG KÖTVÉNYED, IGYEKEZZÉL MIELŐBB SZEREZNI

Magyar könyvet

a magyarajku katonák részére

A télavivi Hitachdut Oléj Hungaria a következő levelet kapta a Micha Joszef Berdicsevszkyról, a kiváló héber klasszikus íróról elnevezett katonai kulturháztól:

BET MICHA JOSZEF
Tel. Aviv,
Rechov Ha'Jarkon 91.
Katonai Kulturház.

Hitachdut, Oléj Hungaria,
Tel. Aviv,
Rechov Lilienblum 33.

Kérésrel fordulok Önökhöz. Könyvtárunk, amely tulajdonképpen Micha Joszef Berdicsevszki írónak magánkönyvtára volt, nemrég nyílt meg a Katonai Kulturházban, ahol aktív és leszerelt katonák rendelkezésére áll.

Hogy könyvtárunk céljának megfelelően, szükséges, hogy az új olék és közöltük a nagyszámú magyarul beszélő olék igényeinek megfelelően azt kiszélesítsük. Igen kívánatos volna evégett, hogy számunkra magyar könyveket gyűjtsenek, mert mi — sajnálatunkra — magyar könyvek felett nem rendelkezünk.

Könyvtárunk látogatói nagyobb részt egyetemet végeztek és értékesebb irodalmi és tudományos könyveket olvasnak. Ennek folytán különösen szükségünk lenne a következő könyvekre: 1. Klasszikus könyvek eredetiben, 2. Zsidó tárgyú könyvek (népies és tudományos kiadások), valamint zsidó szerzők művei, 3. Dokumentációs művek az európai zsidóság sorsáról az utóbbi évtizedben.

Ha a fenti könyvek megszerzésében segítségünkre lehetnének, ezzel úgy ami, mint olvasóink köszönetét érdemelnék ki.

Tisztelettel:

Emanuel Ben Gurion s.k.

Mint hogy mindnyájunk érdeke, hogy a kulturház keretében a magyarajku katonák is hozzájussanak az őket érdeklő könyvekhez, a Hitachdut Oléj Hungaria felkéri mindazokat, akik a fenti részletezett tárgykörhöz tartozó magyar könyvek felett rendelkeznek, hogy azok egy részét adományként a Berdicsevszki kulturházhhoz való továbbítás végett a Hitachdut irodájába, Tel. Aviv, Lilienblum u. 33 alá eljuttatni sziveskedjenek.

ETER - ע.ט.ר.

עוֹרֵי טַרְנוּסֵיבּוּנָה
רוֹמְנִיָה וְהוֹנוּרָה

MEGHÍVÓ

folyó hó 31-ikén, kedden este 8 óra. kor Tel. Avivban a Centner klubban (Bialik u. 18) tartandó

ETER - összejövetelre

Beszédet tartanak: Juszuf Moshe, az erdélyi Hapoel Hamizrachi elnöke, dr. Klein Pál referál a balkán zsidóság helyzetéről. Vendégeket szívesen látnak.

SPORT

Arab-zsidó labdarugómérkőzés

Bét.Háemek—Kfár Juszuf 4:2 (2:1)

A Kuvikában letelepedett magyarajku kibuc labdarugó csapata szombat délután főlényes iskolajátékkal verte meg a szomszéd arab falu, Kfár Juszuf futballgyűjtését. Góllövők: Fohn László (2), Löwy Jicshak (1) és Schwarz Sándor (1), illetve Abu Hasszan és Achmed Muchtar. Az izgalmas mérkőzést 900 főnyi arab lakosság nézte végig nagy lelkesedéssel. A falu előjárósága megvendégelte a csapatot és az ünnepélyes bucsu után elhatározták, hogy a legközelebbi meccset Bét.Háemek kibuc pályáján játsszák, ahol az arabok revánsot akarnak adni, nemcsak futballban, de boxban, ping-pongon és woley-vallban is.

Itt jegyezzük meg, hogy Bét.Háemek kibuc a magyarországi Habonim mozgalom tagjaiból rekrutálódik. A kibuc Kivnereiben végezte el a hachsarját és tagjai néhány hónappal ezelőtt mentek hitjásvutra; itt vették fel a Bét.Háemek nevet.

HÉBER TANFOLYAM

Harmincadik lecke

Az ivrit és a magyar nyelv között feljuttató hasonlatosság.

A melléknévi helyhatározó rag „l” nek hangzik héberben is, magyarban is. Tel. Avivi, szolnoki, jeruzsálemi, bajai. Innen van a sok l végződésű héber vezeték név: Gileádl, Givoni, Zimroni.

A magyar ugyanugy képezi a bírtok, ragot, mint a héber: könyvem, könyved, stb. Héberben: ספרי (szifri) könyvem, az én könyvem ספרך (szif. r'chá), könyved, a te könyved, stb.

Minden más nyelvben a főnév változtatlan marad, csak a rag változik:

Angolban: My book — Your book
Franciában: Mon livre — Ton livre
Románban: Cartea mea — Cartea Ta
Németben: Mein Buch — Dein Buch.

A legtöbb nyelv igeragozásánál segédigét használ és a legtöbb esetben elengedhetetlen a személynév. A magyar nyelv multidőben nem ismeri a segédigét, a héber egyetlen időben sem használja.

Példák:
הִלַּחְתִּי (háláchtí) mentem — én mentem.
הִלַּחְתָּ (háláchtá) mentél — te mentél.

שמַרְתִּי (sámártí) őriztem — én őriztem.
שמַרְתָּ (sámártá) őriztél — te őriztél.

Most pedig jegyezzük meg az alábbi szabályokat:

ה (kámác és „hé” betű) végződésű szavak nőneműek.

ח (táv” betű) végződésű szavak nőneműek. Példák:

חֲמוּנָה (t'muná) kép
מִטָּה (mitá) ágy

נָרְתָה (g'veret) hölgy
מַחְבֵּרֶת (mácheret) füzet

ה (szegol és „hé” betű) végződésű igék — jelen időben — kámácot kapnak, ha nőnemű a formájuk. Például:

עוֹשֶׂה (osze) csinál — zácharban עוֹשֶׂה (oszá) csinál — n'kévában. Tehát nem. Ugyanez áll a melléknévre is.

יָפֵה (jáfé) szép, nőnemben.

יָפֵה (jáfé) szép, hímnemben.
Főnév:

מֹרֶה (more) tanító.
מֹרֶה (morá) tanítónő.

Ha az ige „alef” betűvel végződik, akkor a nőnemű forma מְרֵה.

קֹרֵה (koré) olvas.
קֹרֵה (korét) olvas, nőnemben.

Nem קֹרֵה (kore). Ellenben

לֹמֵד (lanul), nőnemben לֹמֵדֶת, so mór (öriz) nőnemben סוֹמֵרֶת — holécht, (megy) nőnemben הוֹלֵחֶת.

Valutahiány miatt korlátozzák a baromfiállomány szaporítását

A június 17-ike után kikelt csibék részére nem fognak takarmányt kiutalni

A földművelésügyi minisztérium elhatározta, hogy gátat vet a baromfiállomány további szaporításának. A szaporulat — mondja a hivatalos közlemény — megnehezíti a jelenlegi állomány takarmányellátását. Az ország baromfiállománya, amely januárban 1,400,000 tojtyukot számolt, becslések szerint október elsején 2 és fél millió tojóra fog rugni, ami 80 százalékos emelkedést jelent. E növekedés folytán a tojástermelés annyira megnő, hogy havi átlagban minden lélekre 25 tojás esik (az év bizonyos szakában még ennél is több lesz: napi egy tojás), ennek folytán nem leszünk rá utalva külföldi friss tojás behozatalra. A hirtelen és gyors terjeszkedés nagy nehézségek elé állította a kormányt. A baromfi száraztakarmányát külföldön szerzik be és annak behozatala körül a kormánytak súlyos valutáris nehézségei vannak.

Ak a tervszerű és irányított gazdálkodás azt kívánja, hogy fokozzuk a belföldi takarmány előállítását és ezáltal fejlesszük a baromfi és jószágállományt. Adig is a kormány kénytelen a tyukenyésztés méreteit a takarmánybehozatal tényleges lehetőségeihez igazítani. Minthogy minden további szaporulat csak súlyosbítja az ellátási helyzetet, ezért nincs más mód, mint megelégedni a jelenlegi állománnyal, amely ebben az évben 80 százalékos emelkedést jelent. A kormány elhatározta, hogy az illetékesek két tájékoztatója a való helyzet állásáról és figyelemzetteti, hogy

az 1949 június 17-ike után kikelt csibék számára nem utal ki takarmányt.

Amennyiben a csibeköltést újra engedélyezik, a kormány külön közleményben fogja ezt az illetékesek tudomására hozni.

Hogyan gondoskodik a kormány a leszerelt katonákról és a hadirokkantokról?

Aránylag nagyon kevés katonától jött lakásigénylés - Az államnak átlagban 750 fontjába kerül egy-egy hadirokkant elhelyezése

J. Gurion a hadigondozó hivatal vezetője nyilatkozott a sajtó képviselőinek a leszerelt katonák helyzetéről. Lakásra való igényt — mondotta Gurion — mindössze 1600 leszerelt katona jelentett be. Ebből 800 Tel. Avivban 450 Haifán és 350 Jeruzsálemben. Ez a felülnen kicsi szám azzal magyarázható, hogy a Gáchál katonák családjukhoz költöznek be, akik közben mint új olék jutottak lakáshoz. A leszerelt katonák egy másik része az arabok által elhagyott házakban birtokolt magának lakást, az egyedül álló Gáchál katonákról való gondoskodást pedig a Szochnut hatáskörébe utalták vissza. Az a leszerelt katona, kinek nincs lakása, kétféle úton lakást kap a városparancsnoktól.

Azok részére, akik nem tudnak két hét alatt elhelyezkedni, penziószerű házakat rendeztek be, ahol napi 100

millért három hónapra kérésztül lakhatnak.

Ilyen házakat rendeztek be sokszáz leszerelt katona számára Jaffán, Bét.Jámban, Sheich Muniszban, a Borochovo telepen. Külön penziók vannak férfiak és külön penziók nők számára. Abban az iramban, amilyenben a leszerelések folynak, rendezik be a leszerelt katonák számára ezeket a szállodákat.

A hadsereg első sorban a hadirokkantokat, azok családjait, valamint az elcsúszott katonák családjait juttatja lakáshoz. Ők kapták az első lakásokat Haifán és Jaffán. Eddig 300 családot helyeztek el Jaffán és 50 családot Haifán. Lépéseket tettek annak érdekében, hogy

Jaffa elkerített arab övezetében újabb családokat helyezzenek el, ahol 1000 szobát építenek ki és ezekbe 650 családot költöztetnek be.

Ennek az akciónak a befejezése után lakáshoz lehet juttatni körülbelül a felét annak a 800 nőnemű leszerelt katonának, aki Tel. Avivban él és bejelentette lakásigényét a hadigondozónál. A többi más uton rendezik majd el. A közeli hetekben — mondotta J. Gurion — az összes jelentkezők ideiglenes lakásproblémáját megoldjuk.

Azok, akik a jövőben fognak leszerelni, az új építkezés folytán fognak lakáshoz jutni.

Elmondotta még, hogy ha héten hozzá fognak 500 lakásnak Tel. Aviv környékén államköltségen való felépítéséhez. Ezeket a lakásokat leszerelt katonáknak adják bére. A házak négy hónapon belül elkészülnek.

J. Gurion közölte még, hogy a Gáchál és Máchál katonák leszerelésük alkalmával a ruházaton és az általános leszerelési járulékokon felül külön prémiumot kapnak.

A jaffai és haifai timentéseket — mondotta J. Gurion — nem segélyre jogosult és segélyre utalt rokkantak rendezték.

Ezekben a timentésekben politikai timentéseket is tartalmaznak.

Jaffán 30 fiatalember rendezett ülészt rájuk és erről a sztrájkról úgy beszéltek, mint a hadirokkantak timentéséről. Ezek az emberek a hadigondozó irodahelyiségekben ültek és amikor megkérdezték tőlük mi az óhajuk, azt választották, hogy semmi. Közölték velük, ha betérjesztik követeléseiket, az illetékesek készségesen foglalkoznak az ügyvel. A közlés után — anélkül, hogy megmondták volna, mit akarnak — eltávoztak. Ugyanez nap

a súlyos hadirokkantoknak egy delegáció jelent meg a hadigondozóban és kijelentette, hogy ők nem vettek részt a tüntetésben.

mert pillanatnyilag nincsen semmi panaszuk és ha van panaszuk, nagyon jól tudják az illető hangsúlyos címét.

J. Gurion ismértette azután a újságírók előtt azokat az elveket, amelyek alapján a kormány gondoskodik a hadirokkantokról és családjairól. A kormány — mondotta — a legmesszebbmenő támogatást nyújtja a hadirokkantoknak és családjainak és hozzásegíti őket ahhoz, hogy megfelelő munkában helyezkedjenek el. Biztosítják jogaikat az egészségügy, nevelés, stb. révén. A hadirokkantak szervezeten tömörültek érdekében bizottság képviseli, amelynek az utóbbi időben egyetlen panasza az volt, hogy az ügyek intézése aránylag sok időt vesz igénybe.

J. Gurion közölte, hogy a hadigondozó ügyosztály nagyszabású befektetéseket eszközölt a hadirokkantak konstruktív elhelyezése céljából. Átlagban 750 fontot költött az államkincstár egy-egy hadirokkant elhelyezésére.

Gabardin nadrág 4.950
Tiszta kamgarn nadrág
4.250
Ennek a hirdetésnek a felmutatója 5% engedményt kap.

SZINHÁZ — MOZI

Színházak műsora:
Hétfő:
HABIMA: Saul (munkáselőadás)
CHEL: Solon Lydiában
TEATRON KAMERI: Ruth dráma (bemutató előadás Haifán, Armon, 9 óra-
kor)
FILHARMONIKUSOK: Jenny Tourel hangversenye (Ohel.Sém, 8.45 óra-
kor)

Mozik műsora:
TEL. AVIV
ALLENBY: Fel az ég felé
EDEN: Agyutúzban
ESZTER: egy igaz ember története
GAN.RENA: A sanghaji hölgy
MIGDALOR: Kezdetek élet
MUGRABI: A csapda
OFIR: Hol van a fiam?
ORION: Szívem szerelme
SDEROT: Botrány Párisban

HAIFA
ARMON: Desert Fury
EN.DOR: Gyönyör (Frenzy)
GAN.JAM (Bat Galim): A karaván
HADAR: A félbeszakadt fűnc
KARMEI: A kobra-nő
MAY: Eletünk keszbb éveit.
ORAH: Szibéria, a csodák országa
ORION: Vendégek a házban

LEVELEK
a szerkesztőhöz

Olcsó ebédnek - hig a leve

Örömmel vettük tudomásul a kormány rendelkezését az éttermi árak leszállításáról. De az örömről hamarosan szerte-foszlott. Tény, hogy abban a vendéglőben, amelyben éjkezeni szoktunk, egy menü ára most 310 mil az eddigi 335 mil helyett, de ez semmiféle előnyt nem jelent a fogyasztónak, sőt megdrágítja számára az étkezést. Mert a 25 mil ár leszállítás ellenében az adagok legalább 80-100 mil értékű csökkenést mutatnak. Leves csak a tányér fenekén van, a hus étel pedig ugyiszólván a felére csökkent és a harmadik fogás is jelentősen összezsugorodott. Az ember éhesen kel fel az asztaltól, ha nem akar, vagy nem tud többet rendelni és költeni, vagy esetleg más vendéglőbe átmenni és ott előlrol kezdeni az étkezést.

Ebben a helyzetben két kérdés merül fel. Vagy az történik, hogy az éttermek ilyenformán járják ki a takarékosági rendeletet, mert nincs kellő ellenőrzés feletük, vagy pedig az előlrol adagokat szolgálják fel és akkor — baj van az egész cenárendszer körül. Mert furcsa takarékoság az, amikor majdnem ugyanazért a pénzért a fogyasztó feleannyi ételt kap a vendéglőben, mint eddig.

A. Jahalom, Jaffa.

A Kupat Cholim dicsérete

Ugy érzem, becsületbeli kötelességnek tessek eleget az alábbi eset nyilvánosságára hozásával, mert szerintem a sajtónak nemcsak a panaszokkal, hanem azzal is kell foglalkoznia, ami jó és örvendetes.

Most, hogy leszereltem, ki akartam fizetni a Kupat Cholimnál levő tartozásomat, amely még a bevonulásom előlrol időből származik. A tisztviselő azonban meglepetésemre azt közölte, hogy mi után kajona voltam, a tartozásomat ki egyenlítették nekünk.

84409 számú volt katoná.

Miért nincs Ramlehban szülészeti?

Tulfiatal vagyok még az országban ahhoz, hogy joggal kirtizáljak. Nem is tettem ezt eddig, mert azok az apróbb sérelmek, amelyek a különböző hivatalok és személyek részéről értek, annyira eljörpültek az „itt hon vagyok végre” eljörpülése mellett, hogy legfeljebb bántották ideigőráig, de nem okoztak fájdalmat vagy csalódást. Ezáltal azonban kénytelen vagyok a nyilvánosságához fordulni, mert esetleg emberletről is szó lehetett volna.

Feleségem gyermeket várt. Szabályszerűen be is jelentetem ezt a Kupat Cholimnál, amelyből beutalást, kaptam a rechovoti kórházba, azonkívül egy cédu lát, amellyel a rendőrségre kellett mennem, hogy amikor szükség lesz rá, mentőautót hívjanak. Május 19-én éjjel a feleségem szült, hogy hívassam ki a kocsit. Elfutottam a rendőrségre, ahol azt válaszolták, hogy valaki már járt ott és az autót kiértésítették. Mialatt vártam a kocsit érkezésére, megtudtam, hogy

a körülbelül 10 ezer lakosu Ramleh-nak nincs saját mentőautója, hanem Rechovotból vagy Rison le Cionból kell kérnie.

A rendőrségre meg is jegyezte, hogy majdnem egy óra hosszat tartott, amíg értesíteni tudta a mentőautót, hogy jön.

Körülbelül félóra múlva megjött a kocsit — de orvos nélkül. Minthogy időközben a feleségem már megszülte a gyermekeket, gyalog kellett elindulnom a tőlünk jó másfél kilométerre lakó orvoshoz, miközben a mentőautó a másik bejéggel elutazott Rechovotba. A feleségemnél valamilyen komplikáció volt, mire az orvos hosszas kísérletezés után mégis bevitette a kórházba, ahol kisebb műtétet hajtottak végre rajta. De ez csak reggel 7 óra körül történt meg, holott én háromnegyed háromkor értesítettem a rendőrséget.

Most pedig a következő kérdéseim vannak:

Miért nincs egy tizezer lakosu városban szülészeti? Miért nincs legalább helyi mentőautó? Miért nincs ekkora városban taxidróma? A mentőautóval miért nem jár orvos? Ki vállalja a felelősséget az olyan esetekért, amikor súlyosabb komplikációk állanak elő és a kórházba esetleg az anya és a gyermek életébe kerülhetett volna?

Joséf Lóránt, Ramleh, 102 ucca 10 szám.

Az amerikai cionista konferencián több jogot követelnek az országos szervezetek részére

A lelépő dr. Newman elnök a Cionista Világszervezet centralizációs törekvései ellen

New York, (S.T.). Tegnap este nyílt meg az amerikai cionista szervezet 52.ik konferenciája. A konferencia előlrol Rivkind Simon bíró, aki Németországban az amerikai megszálló csapatok parancsnok ságának volt a zsidóügyi tanácsadója, rendkívül érdekes jelentést terjesztett be a cionista szervezet és a zsidó állam közötti viszonyról.

— Izrael független állam — mondotta Rivkind — és csak a saját állapotgárai tartoznak neki hűséggel. A zsidó állam megalakulása semmiképpen sem befolyásolja a más államokban levő zsidók állampolgárságát. Azt indítványozzuk, hogy a konferencia tanulmányozza figyellel azt a javaslatot, hogy a cionista világszervezet országos szervezetek felelősségére alakítsuk át. A cionista világ kongresszuson és a cionista vezetőségén keresztül meg fogjuk találni az összeegyeztett együttműködés lehetőségét a cionista országos szervezetek és a zsidó állam között, valamint a federáció keretében működő egyes országok szervezetei között is. Minden országban egyesíteni kell a cionista mozgalom különböző alakulatait és így egységes cionista szervezetet, vagy federációt kell teremteni minden országban, speciális megegyezés alapján. Ezek a szervezetek szervezeti erejük és arányszámuk szerint küldenek delegátusokat a világkongresszusra. Meg kell szüntetni azokat az előjogokat, amelyek eddig az Erec Jisráéli zsidók élveztek, akik kétszerannyi delegátust küldhettek, mint minden más ország zsidósága. Izrael lakossága állandóan növekedik és ezek az előjogok most már nem indokoltak. A zsidó államnak ugyanolyan arányban kell képviselnie a cionista világkongresszuson, mint a többi országoknak.

Közös tanácskozó szerv a cionisták és a nemcionisták között

— Az amerikai cionisták — folytatta drá Rivkind jelentése — üdvözlök a nemcionisták együttműködését az Izraelnek nyújtott segítségben és hogy közös tanácskozó szervezettel indítványoz, amely magába foglalná az összes zsidó szervezeteket, amelyek segítséget akarnak nyújtani Izraelnek. Természetesen azt is javasoljuk, hogy a cionisták és a nemcionisták működjenek közre a zsidó államért nemzetközi téren végrehajtandó minden erőfeszítésben. A zsidó állam létrejötte önmagában véve még nem jelenti a cionista célkitűzések megvalósítását. A cionista mozgalomnak ezután arra kell törekednie, hogy biztosítsa Izrael államának teljes területi egységét és függetlenségét, olyan erőfeszítések keretében, amelyek összhangban vannak azoknak az országoknak a törvényeivel, ahol a világ cionistái jelenleg élnek. Ezért a cionista mozgalom anyagi és erkölcsi támogatását fogja nyújtani Izraelnek, segíteni fogja azokat, akik Izraelben akarnak letelepedni és mindent el fog követni az olébefogadás munkájának megkönnyítésére, Izrael életszínvonalának emelésére. Ezek az Izraellel való kapcsolatok semmiféle ellentmondást nem mutatnak különböző államok érdekeivel, hanem ellenkezőleg, bensőséges kapcsolatokat kell teremteni ezeknek az államoknak a kormányával és együtt kell velük működni a cionista célkitűzésnek az eléréséért.

Dr. Newman felszólalása

A jelentés fölötti vitában elsőnek Dr. Emanuel Newman szólalt fel, aki a következőket mondotta:

— Meg kell állítani azt az egyre erősebb folyamatot, amely minden jogot és hatáskört a cionista világszervezetben akar összpontosítani és elhelyezni kell bővíteni az Egyesült Államok cionista szervezetének, valamint a többi országok cionista mozgalmainak jogkörét.

Hasonlóképpen az amerikai cionisták szervezetének a kezében kell megahagyni a cionista alapok fölötti ellenőrzést és ez a szervezet indítson be különleges akciókat a zsidó államban, az általános gyűjtőakciók támogatása mellett.

Ajánlatos továbbá az is, hogy megtegyék a szükséges lépéseket egy legfelsőbb tanácsadó testület létesítésére, amelyben egy a cionista, mint a nemcionista zsidó szervezetek vennének részt és ez állapítsa meg a zsidó államban szükséges akció összes lehetőségét, egyben pedig összhangba hozza ezeknek a szervezetek.

nek a működését más téren is, vagyis amolyan ernyő legyen, amely ott van mindenkinek a feje fölött.

A legutóbbi válság az amerikai cionizmusban

Newman dr. ezután ismertette a cionista mozgalomban legutóbb lezajlott válság történetét, amely úgy az ő, mint a Dr. Silver kilépését vonja maga után a Szochnut vezetőségéből. Ezzel kapcsolatban

Dr. Newman erőlesen kikelt a „durva és rosszakaratu hamisítások” ellen, amelyeket az amerikai cionista szervezet elleni vádakkal kapcsolatban hangoztattak, mintha az amerikai cionista szervezet uralma alá akarna hajtani a Cionista Világszervezetet, és a Szochnutot.

Newman sajnálatlall idézte a kétezer delegátus emlékeztetőbe, hogy az amerikai cionista szervezet történetében a belső torzalkodások nem új jelenségek, mert hiszen demokratikus mozgalomról van szó, de mélyen fájjalja, hogy ezáltal a cionista alapokat is, amelyek a mozgalom vérkeringését képezik, belevonták a politikai viszálykodásba és minden mértéket meghaladó elkeseredett viták és támadások tárgyává tették azokat. Annak ellenére, hogy az amerikai cionisták vezetői elleni vádakat a Szochnut vezetőségi plénuma visszautasította, ezeknek a

koholt rágalomnak időközben sikerült zavart kelteniük és

megrendítették a közvéleménynek a cionista alapok vezetésének tisztaságába vetett hitét.

Newman a frakciója elleni támadásoknak okát abban látja, hogy bizonyos körök féltékenyek amiatt a bátor és felelem nélküli politika miatt, amelyet az amerikai cionista szervezet folytatott az utóbbi években Dr. Aba Hillél Silver vezetésével.

A továbbiakban Dr. Newman is arról beszélt, hogy a zsidó állam megalakulásával a cionista mozgalom még nem jutott el a végcéljához. A cionista mozgalomnak nemcsak Izrael szövettségének kell lennie, ha netalán újra megtámadnák, hanem összekötő hidul kell szolgálnia az összes külföldi államokban élő zsidók számára. Ami pedig Jeruzsálemet illeti, — mondotta, — akárcsak a távoli múltban volt, a zsidó állam politikai fővárosa lesz újra és az egész világ zsidóságának szellemi központja.

Női szabászati tanfolyam
Eszajátíthatja különféle ruhák, blúzok, szoknyák, kabát- és kosztümök szabásmódját a legmodernebb szisztema szerint

Ziszovics, T. A. Lessing-u. 14.
Ugyanott férfi szabászati tanfolyam

Örizet alá helyezték Tatarescu volt román miniszterelnököt

Állítólag 67 ezer petróleumrészvényt juttatott ki külföldre

Bukarest (—). Az elmúlt éjjel a rendőrség örizet alá helyezte Dr. George Tatarescu volt román miniszterelnököt és külügyminisztert, aki még Károly király idején kiszakadt a régi liberális pártból. Tatarescu további intézkedésig nem hagyhatja el a lakását. Korábbi, meg nem erősített hírek arról szóltak, hogy a volt miniszterelnököt letartóztatták. Olyan verziók is voltak, hogy a rendőrség vele együtt letartóztatta Alexandru Alexand-

rini volt pénzügyminisztert, a Tatarescu-féle liberális párt egyik vezetőjét is.

A volt miniszterelnök örizetbevitelét azzal a perrel hozzák kapcsolatba, amely négy romániai nagy üzletmeber ellen folyik vagyonelvitel és valutakihágásért.

A tárgyalás során az egyik vádlott, Anton Dimitriu, állítólag azt vallotta, volna, hogy Tatarescu felelős azért a tranzakcióért, amelynek révén a Creditul Minier petróleumvállalat 67 ezer részvényt külföldre juttatták.

A zsidó állam első egész évi költségvetése a kiadások 50 százalékos emelkedését hozza

A különbözetet a jövedelmi és luxusadó emeléséből, valamint új adókból akarja fedezni a pénzügyminiszter

Megbízható hírek szerint az 1949-1950 évi új költségvetési előirányzat júniusban kerül a nemzetgyűlés elé. Ez lesz a zsidó állam első költségvetési javaslata, amely egy évre szól. A költségvetés 30-36 millió font és a háborús költségvetés kis részét is magában fogja foglalni. A költségvetési tervezet a jelenlegi helyzettel szemben az állami kiadások 50 százalékos emelkedését jelenti. — A Háárec értesítése szerint. Ennek a jelenlegény emelkedésnek a megvalósítása rendkívül nehézségekbe fog ütközni és a pénzügyminisztérium nagy előkészületeket tesz arra, hogy a kiadási és bevételi oldal egyensúlyba hozza. Ebből a szándékból fakad az a követelés is, hogy felemeljék az adókat.

nok értékelkedésének különbözetére vegné ki, a városi telepadó (verko) fel emelésével. Az építkezésre alkalmas, de be nem épített telkeknek ezt az adót két szeresére emelik. A pénzügyminiszter 1 millió fontot irányoz elő ebből a bevétel forrásból.

A közvetett adók közül kiemelendő az a tervezet, hogy magánautókra jelentős luxusadót vessenek ki. Ez az adó lerökönt 10 font volna egy évre, tehát például 10 lóerős autó tulajdonosa évi 100 font, vagy havi 8 és fél font adót fog fizetni kocsija után.

— Leszállják a nemzetközi repülőjáratok menetdíjait. Párisból jelentik: A nemzetközi légitforgalmi szervezet Nizzában tartott konferenciája elhatározta, hogy a világ légitársaságain 35-50 százalékkal leszállják a diákok és iskolások által eddig fizetett viteldíjakat. Ugyancsak elhatározta a konferencia, hogy olcsó visszautazási jegyeket hoznak forgalomba.

NYILTTÉR*

REICH BELA fogorvostól és nevelőtől ezton köszönettel bucsuzom és bocsánatot kérek mindenért, ha netalán megbántottam volna őket.

Fried Gabriel, Hajja.

* E rovatban közöltek a felelősséget nem vállaljuk.

HIREK

5709 Szíván 2, hétfő
1949 május 30

A Hisztadrut záróülésén magáévá tette a kormány takarékosági programját

Ben Gurion nagy beszéde előzte meg a szavazást

Lichtensztein hercegség elismerte a zsidó államot. A külügyminisztériumhoz ma megérkezett a svájci külügyminisztérium ajándéka, amely közli, hogy Lichtensztein hercegség elismerte Izráelt. Lichtenszteinnek nincs önálló diplomáciai szolgálata és külpolitikai kérdésekben Svájc képviseli.

Izráelbe érkezett a budapesti görög-keleti püspök. Vasárnap reggel a Kedma hajóval, 81 turista között, Haifára érkezett Németh István budapesti görög-keleti püspök. Németh püspököt Majmon vallásügyi miniszter hívta meg, hogy a helyszínen ismerkedjék meg az izraeli ortodox egyház helyzetével. A püspök napi talárban és pásztorborttal a kezében érkezett Francia nyelvű diplomáciai utlevéllel. Németh István püspök azonnal Tel-Avivba utazott.

Miért készt a kenyér vasárnap Tel-Avivban? Vasárnap reggel 5 óras késéssel jelent meg a kenyér a tel-avivi piacon. A pékparti munkások ugyanis til. hátrózták, hogy nem dolgoznak többé éjjel és ez volt a késés oka. A pékek ezzel szemben azt állítják, hogy a munkások határozata nem egyéb mint taktikai sztrájk, amellyel azt akarják elérni, hogy felemeljék bérüket. A béremelőkövetelés főléti döntés a kormány kezében van.

Letartóztatott határátlépők. Május 26-án 8 embert tartóztattak le a galili Gus-Chalav községben. Az egyiket, egy arabot azért tartóztatták le, mert Libanonból Izraelbe szökött. A másik hetet, akik közül öt ormény, kettő pedig keresztény arab és izraeli állampolgárak, azért, mert Libanonba akartak átszökni.

Szükséges náci folyóirat jelent meg Németországban. Frankfurtból jelentik: Németország nyugati részében 1945 óta elsősorban került forgalomba egy erősen nácibarátú folyóirat, amelyet állítólag Argentínában nyomtak. A folyóirat olyan cikkeket és elbeszéléseket közöl, amelyek igazolják a náci ideológiát és a náci „hősöket”. A megszállt amerikai hatóságok szerint a Németországba érkező postát nem cenzurázzák és így kerülhetett forgalomba a folyóirat, amelynek további eladását és terjesztését betiltották.

Dr. Fried Paula gyermekorvos minden szerdán délelőtt Jebelán rendel Borianu fogász rendelőjében, Rechov 7 száma alatt, a tenger ná, az iskola mellet.

Meggyilkoltak két ramlehi lakost. Jakov Wachsmann 30 éves és Hermann Schack 29 éves ramlehi lakosok csütörtökön eltávoztak lakásukról. Minthogy éjszaka sem tértek haza, a hozzátartozók jelentették az eltűnést a rechovoti rendőrségnek. A nyomozás során szombathépen megtalálták a két eltűnt ramlehi lakos holttestét. A rendőrség minden kétséget kizáró módon megállapította, hogy gyilkosság történt. A rendőrorvos megállapítása szerint az áldozatokat tom pa tárggyal ütték meg, két nappal a fedezés előtt, ami azt jelenti, hogy csütörtökön, az eltűnés napján gyilkolták meg őket. A holttesteket Ramlehtől három kilométernyire egy gyümölcsösben találták meg. A gyümölcsösben egy elhagyott ház áll, a hatóságok a házban ételmaradékokat, egy korsó vizet és maradványokat találtak. A rendőrség széles körű vizsgálatot indított meg a gyilkosok közrekerítésére.

Harc a drágaság ellen címen a haifai Mapam magyar köre, holnap, kedden este 8.30 órakor előadást tart a pártjehelyiségben, Shapira u. 5.

Aberdam képiállítása a tel-avivi múzeumban. Ünneplés keretében nyílt meg Aberdam párisi zsidó festő képiállítása, aki a tel-avivi múzeum meghívására állt ki Izráelben. Írók, festők, politikai előkelőségek jelenlétében mutatta be dr. Gamzu, a múzeum igazgatója, Aberdamot, aki a mai francia festészet egyik legkiválóbb képviselője. Teljesen francia művész, az „Ecole de Paris” nevelője. Vizionárius festő, akinek képeiben van valami nosztalgias, szelíd melankólia. Zsidó volta csak ebben nyilvánul meg, mert témája általában emberi, intim családi élet, interiór, koncertek, gyűlések, portrék és néhány csendélet. Aberdam a színek nagy mestere. A pasztelk minden nianszában eleveníti meg vizióit, ami kissé komorrá, de egyben mélyen líraivá teszi valamennyi alkotását.

Vasárnap délelőtt kezdődött el a Hisztadrut konferenciájának befejező plenáris ülése, amelyet az esti órákig többször elhalasztottak, mert az állandó bizottság nem készült el a határozati javaslatok megfogalmazásával. Végül este 9 órakor kezdetét vette a záróülés, amelyen Ben-Gurion miniszterelnök nagy beszédet tartott a tömegelőjárás befogadásával a Hisztadrut életmódszóról, valamint az államot és a munkásokoztályt egyaránt érdeklő bel- és külpolitikai problémákról. A miniszterelnök szerint a legnagyobb feladat, amely előttünk áll az, hogy az olékat minél nagyobb szálszékben irányítsuk a mezőgazdaság felé, mert az ország megmivélésre vár,

amihéz munkások hiányoznak. Ben-Gurion felszólította a kibbuc és szövetkezeti mozgalmakat, hogy minél nagyobb szálszékben fogadjanak be új olékat és felhívta a Hisztadrut apparátust, hogy teljes erejét az oléknak a mezőgazdaságba való beszerzésével foglalkozzék. A miniszterelnök megismételte azt a követelést, hogy az ország határai mentén falvak hosszú sora létesüljön, mert az ország biztonsága így kívánja meg. Ismertette a békehadserég szervezését, amely 18 éves kortól kezdve köteves hadkötelezettséget vezet be és a hadseréget az izráeli ifjúság produktív átnevelésének is intézményévé teszi. Ben-Gurion ezután ismertette a kormány megalakulására vezető tárgyalásokat, amelyek során nem sikerült a Mapammal megállapodásra jutnia. Kijárt a Palmach problémáira is, amelynek érdekében kihangsúlyozása mellett kijelentette, hogy nem lehet a hadserégben priviligál helyzetben levő egységeket fenntartani. Végül kérte a Hisztadrut konferenciáját, hogy támogassa a kormány politikáját. Ezután az állandó bizottság nyújtotta be a konferencia határozati javaslatát. Azt a javaslatot, hogy a Hisztadrut konferenciája támogassa a kormány takarékosági programját, 273 szavazattal elfogadták. A Mapam és a kommunisták a javaslat ellen szavaztak.

Románia a napokban dönt az alijja kérdésében

A kiküldött szakértői bizottság szerint nem szabad iparosok, szakmunkások, orvosok és más intellektuelek kiutazását engedélyezni

Bukarest (—). A román kormány néhány nap mulva külön minisztertanács keretében foglalkozik a zsidók alijja kérdésével. A kormány tárgyalásainak alapjául az a jelentés fog szolgálni, amelyet a kérdésben kiküldött szakértői bizottság terjesztett be. A bizottság a kommunista párt tagjaiból állt. A szakértők

a jelentésben leszögezték, hogy amennyiben a kormány pozitív módon foglal állást az alijja kérdésében, nem szabad megengedni az alijját iparosok, szakmunkások, orvosok, tanítók és más szabad foglalkozásúak számára, akikre Románia újjáépítésében szükség van.

Hust osztanak a héten Tel-Avivban és a déli kerületben

Az élelmezési felügyelőség közlése szerint ezen a héten Tel-Avivban és a déli kerületben 125 gr friss marhahust, vagy 200 gram fagyaszott baromfiust osztanak a 93. as szelvényre. A heti tojásadag: 7 belföldi tojás gyermekeknek és 4 fel. nőtneknek, valamint 3 külföldi tojás minden személyre a 13. as szelvényre, 25 gr Tnuva-vaj gyermekeknek a 93. as szelvényre. Megkezdődött a 250 gram ugorka ki-

osztása a 185. és szelvényre a következő városi körzetekben: Bilu, Shenkin, Jehuda Halévy (Shenkintől délre), Herzl és Alijja-piac, Florentin, Shapira, Nove Sanaan városrészekben, valamint Jebelán. A zöldségkereskedőknek meg kell őrizniük a szelvényeket. Ugyancsak városrészenként szelvény nélkül nagymennyiségű barack kerül forgalomba, egyelőre Tel-Aviv északi részében, egészen a King-George utcáig és a Becalél piacig.

Ujabb hazaárulási monstre-pör kezdődött Prágában

A 66 vádlott ügye összefügg a Kutlvaser tábornok elleni perrel

Prága (—). A prágai törvényszék előtt újabb nagyszabású hazaárulási és kémkedési per tárgyalása kezdődött meg, amelynek 66 vádlottja van. A zárt ajtók mögött folyó tárgyalás hír szerint közvetlen összefüggésben van a Kutlvaser tábornok és társai ellen nemrég lefolytatott hasonló perrel, amely — mint ismeretes — három kivégzéssel végződött. A perbefogottak között 19 nő van.

Három vádlott nem jelent meg a tárgyaláson. A vádlottak legnagyobb része — akik közül 55-en 26 éves kor alattiak — diákok és alkalmazottak Prága környékéről. Közülük van Mária Pujmanovának a híres csehszlovák írónőnek a fia is. Pujmanova kapta meg legutóbb a nagy állami díjat „Játék a tűzzel” című regényéért.

A nemzetközi Vörös Kereszt konferencia nem ismerte el a Vörös Magén Davidot hivatalos jelvényül

Genf (STA). A Nemzetközi Vörös Kereszt konferenciáján, amely 60 állam képviselőivel hetekkel ezelőtt ült össze Genfben, Menáchem Káháné izraeli megbízott a Magén David Ádom jelének hivatalos elismerését kérte. Káháné azzal indokolta a kérését, hogy a Nemzetközi Vöröskereszt már 3 ilyen konvencionális jelet ismert el: A Vörös Keresztet, a Vörös Félholdat, valamint a perzsa Oroszlán és Nap jelvényt, nem lehet tehát azt kívánni Izráeltől, hogy a saját jelvényéről lemondjon.

Tegnap este a Vörös Kereszt konferenciája visszautasította Izráel kérését, a zsidó kültötség felvilágosítása ellenére, hogy a Vörös Magén Davidot az ország lakossága már évek óta gyakorlatilag elismerte.

A Nemzetközi Hadifogoly Konferencia egy alkalommal már elutasította Izráelnek ezt a kérését, de remélhető volt, hogy amost folyó konferencián kivezető utat fognak találni.

JAFFAIK figyelmébe! A Hitachdut Oléj Hungária jaffai helyicsoportja szoroztos ismeretterjesztő és kultúrálóadásainak keretében június 1-én, szerdán este 8 órakor tartja meg első kultúrrestjét a jaffai Kapulszky-cukraszda helyiségben (King George, Alhambra-mozi mellett). Előadó: Rosenfeld Sándor „A Hitachdut Oléj Hungária célkitűzései” címmel és dr. Podor Alexander „Vámrendelkezések vonatkozásai az új oléra” címmel. A Hitachdut Oléj Hungária ezúton hívja meg az összes magyar anyanyelvű olékat. Belépés díjlan.

Butorrendelése előtt
ne mulassa el arójánlatot kérni mintám és munkám megtekintése mellett
ROTH asztalos üzem
HAIFA, Uj Merkáz, Sarah u. 16

Kirándulást rendez Dália, ein Hasofet kibucokba pénteken, június 3-án a haifai Mapam magyar köre. Résztvételi díj 500 mil. Jelentkezés június 1-ig az Al Hamismár (Herzl u. 40) irodájában, joel chavérnál minden este 6-7 között.
Közlekedési balesetek. A Pejachtikva-uton, a tel-avivi vízművek mellett egy teherautó elütötte Margalit Caralos 18 éves tel-avivi lányt, akit súlyos kar sebesüléssel maga az autó sofförje vitt a kórházba. A tel-avivi Allenby-utcan egy 14 éves kerékpározó fiú elütötte a JerEljahu városrészen lakó Siberberger Bernát. A sebesültet a Hadasszaba szállították, ahol megállapították, hogy agyrázkódást kapott.

APROHIRDETESEK

SEGITEK magához illő házastársat keresni, ha adatait, kívánságait és igényeit közli HAIFA TEVAT DOAR, 1094.

UJ OLEK FIGYELMEBE! Ismét 500 UJ könyv érkezett! Nagy választék szépirodalmi és tudományos könyvekben. Uj és használt könyvek olcsó kiadásúak. Vesszünk jó árban modern könyveket. Iratkozzék meg ma a Daat könyvtárba. A „DAAT” Izrael legnagyobb könyvtára. — „DAAT” Magyar Kölcsonkönyvtár, Tel-Aviv, Rotschild Biv. 88.

HASZNÁLT IRÓASZTALOKAT megvelekre keressünk. Cim a kiadóban.

GYERMEKSZERETŐ házaspárnál elhelyeznem négy éves kislányomat. Tel-Avivban; esetleg környékén. Ajánlatokat kérek „NEHES” Tévat Doar 1828.

JAMBOR ELISEVA kölcsönkönyvtárba, Tel-Aviv, Allenby 84. (az udvarban) új könyvszállítmány érkezett. Elsőrendű szórakoztató regények és háromszáz új detektívregény.

KERESEM HUGOMAT, Goldstein Katót Pestszenlörincről. Goldstein Imre Haifa, Nuzha 19.

STEG FRIDAT és férjét Nyiregyháza-ról keresi Ség Irén, Natanja.

ELSŐRENDEÜ hölgyfodrást (fodrásznőt) azonnalra felvessz Salon Deutsch, Tel-Aviv, Balfour u. 6.

KELEMEN PALNET szül. Lebovits Kor néliét (anyja neve Blasz Mária) keresi huga, Polgár Magda, T. A. Balfour u. 6.

HAIFAI MEGBIZOTTAINK: Grünberger Arnold, Kioszk, Shapira u. 13. Tel. 2594. és a Jashar cég, Sara u. 6. Merkaz Chadas, II. e. Telefon 40.25.

HIRDETESEKKT Jeruzsálemben felvesz Siegler Armin magyar kölcsönkönyvtára, az Eggeddel szemben lévő kis utcában.

BEER JAAKOVBAN megbizottunk, aki hirdeteceket is felvesz, Letchner Sándor, újságpavillon, az autóbussz végállomásánál

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában Tel Aviv, Rechov Schlesinger 9.